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ENQUETE PROMOTION SORTIE 2021-2023 
 

Résumé 

Une enquête nationale, dans laquelle les 28 écoles sont représentées (Nîmes pas encore de 
Diplomation en 2023) 
Nombre de répondants stables ces 3 dernières années : 41% 
Les sortants 2023  
Entrés selon les modalités de concours « covid » dossier + oral, 530 places ouverte au concours 2021, 
106 reports 2020 
Age moyen qui s’allonge à 34,6 ans, sexe ratio à 60 %de représentation féminine de -5% (65 à 60%) 
ces 6 dernières années  
Une tendance à la baisse -10% d’étudiants financés (80% à 70%) en 5 ans, précarisation et 
autofinancement 
Toujours 66% de bloc système versus alternance hebdomadaire, chacun satisfait de leur rythme. 
Une plus grande satisfaction des enseignements en stage 8.3/10 que des enseignement théoriques 
7/10 
Regain d’intérêt de la compétence recherche après 2 années de moindre intérêt. 
Satisfaction globale : très bonne formation professionnalisante. 

 

 

 

Détails 
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6 . Financement 
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7 . Alternance 

 

 

8. Satisfaction des cours magistraux 

Année 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Semestre 1 8,2 8,67 7,9 7,85 7,42 7,83 

Semestre 2 8,15 8,66 7,88 5,98 7,29 7,79 

Semestre 3 7,11 7,13 6,52 6,24 6,69 6,89 

Semestre 4 7,15 6,81 5,03 6,47 6,56 6,75 
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9. Cours magistraux 

Annexe1 

Un commentaire sur les cours magistraux : 2022 
 

 

Un commentaire sur les cours magistraux : 2023 

 
 
Première année satisfaisante 
Deuxième année cours moins Utile à l'exercice de la profession " 
En deuxième année, beaucoup de cours ne sont plus en lien avec les pratiques iade ! 
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10. Les évaluations 

 

Commentaire libre sur les évaluations 

 

 

Des questions trop souvent non évoquées lors des cours magistraux  
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11. Enseignements cliniques 

Année 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Satisfaction de 
stage 

8,55 8,41 7,99 8,20 8,24 8,23 
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12. Stage de recherche 

 

 

 

 Autres  

 

CHU, l’école d’Iade, IFPS…  
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Commentaire libre concernant le stage recherche  
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14. Le mémoire 

 

Autres  

 

Etudes mixtes (qualitative et quantitatives), EPP, revues de la littérature (méta analyse), Focus 

groupe 
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Commentaires libres sur l’aide méthodologique  

 

 

 

 

15. Pour l’ensemble de la formation 

       

Année 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Globalement 7,89 7,99 7,3 6,65 7,23 7,55 
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16. 

Décrivez l’impact de la crise sanitaire sur votre formation IADE et ses 

conséquences sur l'exercice actuel de votre métier. 
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Commentaires sur la Formation dans sa globalité  

http://www.voyant-tools.org/  

17. Commentaires sur la Formation dans sa globalité (255 réponses/258= 98%) 

 

 

http://www.voyant-tools.org/  

 

Mots les plus fréquents :  

2022 = formation (110); bonne (35); qualité (21); cours (21); stage (18) 

2023 = formation (142); bonne (44); qualité (31); cours (23); beaucoup (23) trop (22); 

intense (21); riche (20); intéressante (20); année (18) 

 

http://www.voyant-tools.org/
http://www.voyant-tools.org/
https://voyant-tools.org/?corpus=5ca33be4e3e9d2634aa4d58cdc6679fa
https://voyant-tools.org/?corpus=5ca33be4e3e9d2634aa4d58cdc6679fa
https://voyant-tools.org/?corpus=5ca33be4e3e9d2634aa4d58cdc6679fa
https://voyant-tools.org/?corpus=5ca33be4e3e9d2634aa4d58cdc6679fa
https://voyant-tools.org/?corpus=5ca33be4e3e9d2634aa4d58cdc6679fa
https://voyant-tools.org/?corpus=fb9f4ba55c058640bad658cb67e6c2cc
https://voyant-tools.org/?corpus=fb9f4ba55c058640bad658cb67e6c2cc
https://voyant-tools.org/?corpus=fb9f4ba55c058640bad658cb67e6c2cc
https://voyant-tools.org/?corpus=fb9f4ba55c058640bad658cb67e6c2cc
https://voyant-tools.org/?corpus=fb9f4ba55c058640bad658cb67e6c2cc
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Annexe1 
Commentaire cours magistraux :  

Certains intervenants peu au courant des vraies attentes  

Cela dépendait des intervenants mais parfois deux fois les mêmes cours avec deux intervenants 

différents nous donnant deux posologies à suivre 

Cours sur la gestion des risques pesant  

Variables selon intervenant, qualité du diaporama et réactualisation 

Ensemble de bonne qualité informative et formative " 

Parfois pas toujours adapté aux IADE, un peu trop médical et approfondi 

Manque d’intervenant (médecin)  

Cours manquant  

Manque d’intervention IADE " 

Qualité liée aux capacités pédagogiques de l'intervenant.  

Beaucoup de médecins " 

Manque d’intervenant  

Très grande qualité des intervenants de manière générale. De nombreux cours avec de l’interaction 

et de l’échange de qualité. 

"Beaucoup de cours n'ont pas été dispensés, en tant que futurs iade nous n'avons pas eu de cours 

sur les solutés de remplissage, les insuffisances respiratoires, les maladies respiratoires chroniques, 

les porphyriques, la physique des gaz, les myopathies, ... et j'en passe  

Nous étions régulièrement retirés de nos lieux de stage pour avoir 2h de cours sur une journée, ce 

qui évidemment laisse un trou dans le planning de stage et comble un ""manque"" dans la liste des 

cours ""obligatoires""  

Organisation vraiment bancale et qualité des cours peu présenté dans 50% des cas. Il y a un travail à 

faire là dessus pour la postérité" 

Tous les cours donnés par des médecins et parfois trop à visée médicale (comment prescrire tel ou 

tel traitement, nutrition … etc) 

Première année satisfaisante 

Deuxième année cours moins Utile à l'exercice de la profession " 
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En deuxième année, beaucoup de cours ne sont plus en lien avec les pratiques iade au bloc 

opératoire (ex: cours sur l'anthropologie, management, etc.)  

Beaucoup de cours longs et peu pertinents pour devenir IADE  

Parfois trop théorique (fait par des médecins), pas assez ancrés dans la pratique. Parfois rien à voir 

avec la formation IADE notamment biologie et psychologie… 

Manque certains cours : porphyrie, solutés de remplissage… 

J’ai mis 5 pour le semestre 3 car les statistiques etc ça ne m’a rien appris à mon future métier iade 

donc je ne vois pas l’interêt idem pour la recherche  

De moins en moins en lien direct avec l'anesthésie  

Certains cours avaient peu d'intérêt pour la formation mais il paraît que c'est obligatoire pour le 

niveau master 

Intervenants dépendants, cours de droit inintéressants au possible  

Cours fait presque exclusivement par des médecins 

Difficultés à trouver parfois des intervenants médicaux  

J'aurais aimé plus de cours avec du "pratico-pratique". Trop de cours qui ne servent pas. 

Cours dépendant  

Manque de cours rappel anesthésie semestre 3  

Cours peu intéressant semestre 3 (éthique, stast, socio, ) " 

Des cours parfois beaucoup trop théoriques et non en lien avec le métier réel (exemple: 

anthropologie etc….).  

Les cours reçus= pertinents et de grande qualité mais malheureusement bcp de désistement de 

dernière minute et des cours non rattrapés  

Heureusement que les cours médicaux sont complétés par des cours IADE et formateurs, ces 

derniers répondant bien mieux aux nécessités de terrain. 

Intervenants de qualité au début de formation, cependant quelques cours manquants signalé à la 

directrice qui avait promis lors de réunion avec les délégués que ceux-ci auraient bien lieu. A ce jour 

la formation est fini et les cours n'ont toujours pas été dispensés. 

Première année trop chargée. 

Deuxième année avec pas assez d’anesthésie.  



 

Mars 2024 18 

Pourquoi ne pas faire les ALR en début de deuxième année, moment on on a plus de temps pour 

assimiler les choses 

J’aurais apprécié davantage de cours sur la ventilation et moins sur l’hémostase 

Mal répartis  

Beaucoup de trous dans le planning " 

Intéressants, riches et bien conduits  

Beaucoup de cours pouvant être fait en distanciel... 

La répartition des cours magistraux représentant le cœur du métier sont essentiellement en 

première année.  

Très bien au début de formation, notamment le semestre 1 et 2 puis les intervenants se sont fait 

désirer, cours inintéressants et mal structurés.  

Contenu adapté à la formation, cours accessibles et pratico-pratiques 

Nos cours étaient quasiment tous en présentiels avec des professionnels de la santé. Ils étaient la 

majorité du temps, cœur de métier et donc très intéressant.  

Cours de qualité avec des professionnels investis  

La priorisation des cours semble être perfectible, notamment avec les cours de recherche arrivant 

plus tôt dans le cursus pour favoriser le travail en lien avec le mémoire  

Adapté en partie à l’activité  

Quelques cours loins du cœur de métier et pas toujours orienté vers la profession  

Équipe pédagogique réactive si besoin de compléments de cours " 

Première Année, cours très en lien avec la pratique.  

Pas toujours adapté pour l’IADE 

Parfois manque de contenu" 

En 2eme année le volume concernant l'épidémio et les statistiques est trop conséquent à mon goût  

S3 S4 beaucoup de temps passé à l’école pour pas grand-chose  

Trop de pré hospitalier en 2 -ème année  

Pas assez de cours donnés par les IADE du terrain  

Très bons intervenants  
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Globalement intervenants très intéressants, enseignements enrichissants 

Cours complet équipe pédagogique dynamique et disponible  

La majorité des cours de grande qualité avec des intervenants bienveillants 

Trop condensés sur certaines périodes, pourtant les contenus des cours d’anesthésie passionnants. 

En revanche, trop de cours « inutiles » et donc chronophages (biophysique, etc…) 

Semestre 3 très intense.  Beaucoup de connaissances à emmagasiner en général sur les 2 années  

Peu de cours avec références aux recommandations des sociétés savantes. Très protocole 

d'établissement. Pas de cours sur les antibio, cours sur les différents état de choc quasi inexistant.  

Les cours du DU douleur ne concernaient pas beaucoup notre filière ou alors très répétitif de ce 

qu'on avait déjà eu. " 

Il nous a manqué des éléments qui sont essentiels à la pratique aujourd’hui : basés sur les 

antibiotiques, manipulation de l’échographe 

Assez riche en échange, surtout en S4 avec les cours de juriste  

Très bons intervenants dans l'ensemble  

Manque de pratico pratique pour adapter nos connaissances à notre métier d'iade  

Trop de cours dispensés par les médecins et pas assez par les iades " 

Parfois cours reposant un peu trop sur des études en anglais sans slide claire sur ce qu'il faut retenir 

Beaucoup d'heures consacrées à des modules annexes au dépend du coeur de métier 

J'ai trouvé que les cours concernant le mémoire ne correspondaient pas à nos attentes. Ils ne 

tombaient pas forcément au meilleur moment non plus car nous avons eu tardivement nos 

directeurs de mémoire (et donc notre travail de mémoire). Intervenants intéressants et bienveillants 

dans l'ensemble. Il est très intéressant d'avoir des cours de professionnels sur le terrain, de 

personnels médicaux et paramédicaux.  

Intervenants à l'écoute et adapté au niveau  

Toute l'anesthésie est regroupée sur les semestres 1 et 2 puis la seconde année réservée aux cours 

qui ne servent qu'à obtenir le grade master et donc pas vraiment intéressant dans le cadre d'une 

spécialisation. 

Certaines matières ne sont pas adaptées à notre pratique et beaucoup trop théorique : bio éthique 

et physique chimie, (Enseignement et type d’évaluation) . 

—> informatif oui mais non évalué : le par cœur est incohérent pour ces matières ! " 

Deuxième année, apportant peu sur le métier d'IADE. Trop de recherche  



 

Mars 2024 20 

Qualité des intervenants très disparates surtout en 2 ème année  

Très satisfait de la qualité et de la mise à jour des intervenants  

Trop de cours hors "coeur de métier" la seconde année  

1 ère année très dense  

Intervenants de qualité  

Trop d'anglais : pas assez pratico pratique pour notre profession " 

Trop de pré hospitalier pas assez d’anesthésie  

Pas toujours complet ou adapté aux IADE  

En première année des difficultés liées à l'absence de formateur référent  

Peu de cours pratique et théorique sur l'anesthésie en deuxième année 

Période difficile liée au covid, aux mouvements sociaux, à la disponibilité des intervenants 

Cours intéressants, intervenants qui s’adaptent au niveau des étudiants.  

Absence de certains cours , pas réajustement  

Pas assez « pratico-pratique » 

Très bonne équipe pédagogique et très a l’écoute  

Cours de haute qualité " 

Intervenants très sérieux et investis dans la formation, disponible pour les questions 

Cours des médecins pas toujours structurés 

Intérêt du mémoire tel qu'il est fait ?  

Les cours magistraux de la première année me semble plus pratico-pratique par rapport à notre 

profession  

Quelques cours inutiles présents pour remplir des cases vides 

Apport théoriques conséquents  

Le premier semestre est particulièrement difficile pour ceux qui ont quitté les bancs de l’école depuis 

longtemps et/ ou qui n’ont pas une formation scientifique antérieure. 

Rien à dire. Très très bons intervenants tout au long de la formation. 

Hormis l’enseignement de l’anglais à revoir  
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Peut-être un peu trop de temps consacré au cours « recherche, statistiques, articles scientifiques »" 

Très bon intervenant lors de la 1ere année puis les cours ont été fait par les formateurs et ont perdu 

en qualité  

Beaucoup trop de cours répétitifs  

Beaucoup de manques concernant des spécialités non abordés, de même que des techniques non 

étudiées en pratique. 

Globalement satisfaite.  

Quelques cours inaccessibles à mon avis par des médecins qui n'adaptent pas leur contenu à des 

infirmiers. 

Quelques intervenants farfelus" 

Pas suffisamment de cours sur les matières essentielles (pharmacologie, terrains, chirurgies)  

Des intervenants très compétents  

Plus de cours donnés par des IADE plutot que des MAR serait plus pratico-pratique 

Cours beaucoup trop dense et détaillés.  

Très intense 

Cours intéressants et approfondies 

Gros volume de cours à apprendre, peut-être manque un peu de TD afin de rendre plus 

compréhensibles certains cours très médicaux. 

 Certains prof pas très pédagogues et cours non adaptés, très longs, se répétant, et parfois (ex : 

douleur) infos contradictoires entre certains cours sur le même sujet avec des profs différents  

Dépendant de l’intervenant  

Les deux premiers semestres cours très intensifs sans savoir quoi retenir d’important, pas vraiment 

pratico pratique en lien avec la pratique lors des stages. Les cours étaient donné dans un ordre pas 

très logique par exemple cours sur les morphiniques avant cours sur la physio de la douleur. Pas 

vraiment de lien avec la théorie et la pratique ce qui rendaient la compréhension des cours 

compliquée par moment. Pas d’explication sur la pratique. A part pour les examens aucun cas 

clinique n’a été fait en cours avec nos formatrices pour nous expliquer comment faire les liens. Sur 

Lyon les étudiants ont des cas cliniques pour s’entrainer à faire des liens à Rouen aucun à part en 

examen.  

Les deux derniers semestres on a eu plusieurs fois les mêmes cours. Les cours n’étaient tous pas 

vraiment utiles pour la spécialité anesthésie.  
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Beaucoup de théorie donnée dans le désordre mais aucun temps d’échange ni exercice pour pouvoir 

comprendre l’essentiel et faire des liens en pratique. " 

"Cours complet parfois un peu trop denses. 

Majoritairement dispensé par des intervenants de qualité." 

Manque d’interaction avec les élèves ++ 

En deuxièmement années, Manque d’organisation, des cours donnés en double et des intervenants 

absents  

Du distanciel aurait été préférable pour favoriser un apprentissage immédiat à la sortie des cours 

Intervenants pertinents dans la majorité  

Certains cm étaient redondants au cours des 2 ans 

Certains cours ne sont pas adaptés pour le personnel paramédical mais trop spécifique (niveau 

médecine) et donc on passe vite sur les bases pour pouvoir aller sur du complexe pour nous … 

Certains cours ne nous ont pas été donné car oublis des intervenants + cours sur l analyse d articles 

scientifiques arrivé un peu tard en S4. 

Cours effectués par les MAR du CHU rattachés à l'école, donc très complets et adaptés. 

Très denses la première année, beaucoup moins la deuxième année  

Certains cours mieux réalisés que d'autres (plus clairs, mieux présentés, etc) 

Plus de cours par des IADE serait intéressant" 

Certains cours sont à remettre au goût du jour...  

Dans l'ensemble très satisfaisants même si des plus d'interventions faites par des IADE seraient 

bienvenues  

Beaucoup de cours sur la première année à l'inverse de la deuxième année quasiment que de la 

recherche, très peu sur la réanimation et le pré hospitalier 

Donnés par de Mar investis ainsi que par des IADE experts  

On a commencé par 7/8 semaines de cours avant d’aller en stage ( 3 promotions en même temps lié 

au Covid) ce fut très long pour moi, j’ai cru que je n’y arrivais jamais !! 

Ensuite certains cours médicaux sont imbuvables : l’hémovigilance 250 slides de PowerPoint, la 

cascade de coagulation… on ne retrouve pas les éléments essentiels à retenir, pas d’aide, de carte 

mémoire… 

C’est dommage !!!" 
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Les cours magistraux étaient très inégaux d'où une note moyenne de 5/10. Cela dépendait de 

l'intervenant, de la plage horaire dédiée, de la formatrice référente...



 

Mars 2024 24 

Annexe 2 

 

Content que ce soit terminé .. mais fière de l’avoir fait  

Formation dense maos très intéressante  

Très bonne formation , mais beaucoup d’unités d’enseignement inutile car imposé par le grade master 

Beaucoup de théorie en première année a ingurgiter dommage que les spécialité ne soit pas repartie sur les 

deux ans. Car les cours de deuxième année sont loin d’être satisfaisant…. 

Stressante. Il faut mieux prendre en compte la vie de l’étudiant dans sa globalité, famille, stage éloigné… il y a 

des humains au bout des noms et ceci est valable pour toutes les écoles !! 

Riche, intéressant et éprouvante. Demande beaucoup de soi 

Formation riche et intense, beaucoup de travaux individuels à rendre pour nous entraîner dès le début au 

mémoire, j’ai trouvé la charge de travail importante mais a posteriori nous sommes très bien préparés et je 

comprends l’organisation du programme  

Très bonne formation  sur le terrain. Qualité de l'enseignement sur les techniques et sciences en anesthésie. 

Intervenants dans l'ensemble impliqués. Manque de simulation pour la formation, car, outil essentiel pour la 

compréhension des principes de qualité, sécurité et d'anticipation. Plateforme de formation à l'anglais 

professionnel (Myschool) à abandonner, sans intérêt réel.  

Formation exigeante, dure, compliquée par moment. Stress et angoisse intense lors de certaines périodes. 

Certains aspects de la pédagogie, de bienveillance et d’empathie tout au long de nos deux années sont à revoir. 

Même si le diplôme est obtenu, un brin de bienveillance serait le bienvenu. 

Formation très dense et très riche, passionnante, mais organisation des cours compliquée, emplois du temps 

pas toujours respecté ni adapté, donné le jeudi pr le lundi suivant donc on ne tiens pas compte de la vie 

personnelle et familiale lors d'une formation de deux ans avec beaucoup de sacrifices et d'investissement de la 

part des étudiants  

Bonne formation / contente d’avoir fini 

Un soutient indéfectible de notre formateur, soutenue par notre secrétaire. Aucune possibilité adaptation par 

la direction malgré une grande difficulté de mobilité. Une formation riche d'enseignement et de connaissance. 

Des lieux de stages pertinent pour mon activité pro. Merci 

Complète. Enrichissante  

Globalement bonne formation. Volume d'apprentissage important ce qui est normal mais néanmoins du temps 

nous à été laissé pour s'approprier les connaissances nécessaires.Tres bonne qualite des intervenants. 

Encadrement pédagogique bienveillant , administration toujours à l'écoute. Qualité des lieux de stage et de 

l'encadrement, explications du livret de stage . Se pose toujours le problème des financements avant d'entrer 

en école, mise en place d'aides ... J'ai apprécié que les groupes covoiturages soient respectés pour les TD TP et 

Stage c'est important pour l'aspect financier, environnemental et pour le moral . Très bonne formation merci a 

JMR  
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Bonne aventure  

Riche, intéressante, fatiguante  

Intervenants et formateurs de grande qualité. Pas nécessairement aidé par la politique globale administrative 

de l’établissement… Besoin de reconnaître la qualité de la formation et des intervenants pour la valoriser et y 

investir des moyens humains et techniques. Plus de simulation aurait été appréciable. 

Investissement de la direction complètement inconnu et inutile. L'école d'iade de Nancy perd en qualité et les 

générations futurs ne doivent pas en pâtir comme nous. Beaucoup de choses sont à revoir surtout au niveau de 

l'enseignement théorique  

Équipe investie et bienveillante  

Je remercie mes formateurs sans qui tout cela n'aurait pas été possible  

Acceptable  

Formation intéressante mais école non aidante, absence de bienveillance envers les étudiants, infantilisation 

des étudiants dès le premier jour et jusqu’au dernier jour de formation. Je recommande l’école d’IADE à tout le 

monde mais pas à Strasbourg 

Satisfait  

Formation pertinente et complète mais très condensée sur la 1ere année. La 2eme année s'avère moins 

intéressante.  

Bonne formation  

Bonne formation dans sa globalité mais beaucoup de cours en doublet et des cours qui ne sont pas intéressants 

pour devenir IADE ! Par contre possibilité de faire des stages dans besoin de spécialités, très intéressants et 

enrichissants pour apprendre !  

Très bonne formation, intense, riche 

Exigeante  

Excellent 

Bonne formation mais trop disparate sur les enseignements théoriques entre 1re et 2ème annee  

Je recommande l’école d’Amiens :) 

Très bien  

TOP 

Très bonne formation 

Formateur référent exceptionnel  

Bien 

Très bon niveau de formation  
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Formation enrichissante  

riche d’enseignement et de de rencontre humaine mais longue et stressante concernant les évaluations  

Contenu théorique très pertinent, choix des intervenants parfaits. Néanmoins, j'ai ressenti un manque de 

considération de la part de l'équipe pédagogique lorsque nous faisions part de nos ressentis sur certains 

dysfonctionnements. 

Répondante à mes attentes  

Correct  

études très intéressantes et enrichissantes mais très intenses et difficiles  

Intense 

Qualité moyenne 

Satisfaisant et en lien avec les attentes  

Enrichissante  

Formation riche exigeante et éprouvante . L'administration scolaire et hospitalière n'est pas facilitatrice. Peu de 

flexibilité, peu d'écoute et de bienveillance de la part de ces institutions. L'aide vient de volonté individuelle. 

Sans commentaire  

Formation attendue plus de 4 ans (financement).  

bonne formation. bon suivi pédagogique  

Très bonne formation intensive qui manque cependant de pratico pratique. Trop de cours théoriques qui ne 

servent pas et qui pourraient laisser place à plus de stages ou de cours faits par des iades 

Épanouissante  

Très bien  

Très bonne formation et de spécialisation. Je ne regrette en rien mon évolution professionnelle dans 

l’anesthésie et je conseille la formation d’iade et la reconnaissance du métier  

Les cours intéressants pour la profession sont beaucoup trop condensés en première année… 

malheureusement en deuxième année les cours en lien direct avec la profession sont trop rares. 

Formation de qualité malgré quelques points d'organisation à revoir. Positionnement de l'étudiant IADE en 

stage pas toujours facile.  

Très bonne formation, malgré une médicalisation à outrance de nos cours parfois éloignée de la réalité de 

notre exercice quotidien. Heureusement que notre formateur référent, nous remettait sur les rails de temps en 

temps ! 

Très satisfait, équipe pédagogique disponible, exigeante et très investis pour les étudiants. Merci pour tout !  

Dense et intéressante 
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formation globalement satisfaisante malgré quelques déceptions sur le contenu lié à la une direction absente 

du début à la fin de la formation et ne tenant pas ses engagements annoncés en début de formation 

Tres bonne formation  

Contente de l’avoir fait  

Formateur présent et motivant. Pas de soutien de la directrice de l’école  

La formation m’a permis de devenir l’IADE que je souhaitais, notamment grâce a l’accompagnement lors des 

stages. Je regrette seulement la pédagogie de l’école, qui est selon moi non bienveillante. Elle a causé un stress 

permanent durant 24 mois, qui me semble encore aujourd’hui contre productif. 

Excellente formation, trop de cours sur la théorie de l’hemostase et pas assez sur la ventilation concrète mais le 

cursus est bon, l’enseignement de qualité par des intervenants passionnés. Merci!  

Si c’était à refaire je ne la referait pas  

Satisfaite  

L'université est tellement loin de cette formation !  

Je ne le referais pas en dehors des collègues rencontrées. Sans leur soutien et surtout celui de ma famille 

j’aurais abandonné  

Enrichissante et fait grandir, permet d'appréhender le futur métier sereinement  

Encadrement de l'école bienveillant à l'écoute, proche de ses étudiants.  Bravooo à l'encadrement!  

Bonne formation malgré des soucis organisationnels récurrents au niveau de l’école   

Bon niveau 

Formation tres enrichissante mais qui demande beaucoup d investissement  

C’est une formation Très Difficile  

Formation en adéquation avec mes attentes  

Formation exigeante et complète.  Mais il faudrait revoir l'organisation des cours qu'ils sont mal répartis  

formation tres longue et trop orienté sur le memoire 

Très bonne formation  

L'organisation des journées de cours médiocre, qui fait perdre beaucoup de temps et d énergie aux étudiants  

Satisfaisante dans sa globalité, mais stages à minimum 40min de mon domicile donc impact économique et 

fatigue +++ 

Manque d’organisation en général  

Formation intéressante mais finalement un bon nombre de cours ne servent à rien dans la pratique de 

l’anesthésie  
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Peu satisfaisante, manque des cours magistraux importants (choc anaphylactique,...)  

Formation de qualité, intéressante et professionnalisante  

Super formation dans une école qui était bienveillante, à l’écoute et compétente  

Formation riche, intense et dense mais qui en vaut la peine !  

Très difficile. Beaucoup de sacrifices même si j’ai adoré ce que j’ai appris et mon nouveau métier. Mais si c’était 

à refaire ? Je ne sais pas. On y laisse p’beaucoup de plumes  

Rien à redire, formation très bien organisée, formateur très investis  

Excellente 

Très bon enseignement clinique  

Très bonne formation avec un apport théorique de qualité. Pour optimiser, revoir les modalités de certains 

stages (douleur et recherche) et la priorisation de certains cours. Modalités d’évaluation de l’UE 6 semblent 

également à rediscuter. Sur l’aspect pratique, il faudrait peut être permettre à l’étudiant iade une plus grande 

autonomisation pour lui permettre de faire ses propres expériences et sa propre sensibilité professionnelle  

Belle ambiance de promotion. De bons apports théoriques. Il faut la formation IADE reste spécifique et pas de 

première année commune avec les IPA! 

Excellente. Adaptée. Travail de recherche trop orientée vers du conceptuel et pas assez autour du cœur de 

métier. N’incitera jamais les futurs iades à faire de la recherche  

Intense 

Excellente ! L'encadrement sur Besançon est juste TOP ! 

Satisfaisante  

C'est une formation endurante qui en vaut la peine ! 

Passionnante en 1ere année, beaucoup moins en 2eme 

Bonne 

Intéressant  

Première année bien plus intéressante que la deuxième  

Plus d’apport sur L’anesthesie  

Cohésion et détermination, très bonne équipe pédagogique  

Formatrices geniales   

Bien  

Excellente formation  
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Formation très exigeante, de qualité. Enrichissante et adaptée à la pratique future sur le terrain. Cours des 

MAR de qualité ! Un apport avec davantage de  cours donnés par les IADEs auront été enrichissant.  

très bien 

Dur, bcp de pression mais très enrichissante  

Vive Cathy et Cécile ! Les deux meilleures tatas ! 

deux années difficile, retour du statu étudiant, mais riche en enseignement, en qualité du raisonnement 

Ne devrait pas etre si chère. On est en université LMD. Pourquoi devrait-on payer là ou un master en art du 

cirque est financé par l’état ? 

Dure  

Bonne formation, intéressante mais trop archaïque dans ses méthodologies d'enseignement et dans son 

approche des stages. Notamment sur les besoins des étudiants en tant que futurs professionnels  

Petite promotion, formatrices inverties  

Je la referai sans hésiter !!!  

Formation intense, pas suffisamment de prise en compte du statut de professionnel adulte en évolution de 

carrière 

Très Chère et met beaucoup trop de pression aux étudiants ce qui est non nécessaire. On est déjà conscient 

qu'on va exercer un métier à  risque. Lieu de stage bienveillant. 

Formation enrichissante et une promotion exceptionnelle, un encadrement pédagogique de très grande qualité   

Formation vraiment très intéressante mais extrêmement prenante et fatiguante 

Des sacrifices sur le plan personnel, familial. Un épuisement physique et psychologique. Notre santé est mise à 

rude épreuve  

Passionnante mais usante et éprouvante  

Impact physique et psychologique très important  

Bonne formation car je me sentais prête une fois diplomee 

Très intense mais interessante 

trop d'items trop loin de l'anesthésie (stage recherche, mémoire,...). 

Bons apports.  

L'ambiance dans notre promo a été formidable aidant à tenir lorsqu'il y avait trop de pressions ou de stress. 

L'école et les formateurs ont préservé cette bonne entente et ambiance ce qui est tout à l'heure honneur. 

Trop bonne promo! Ce sont eux qui m’ont porté et permis de réussir à concilier vie privée et formation  

Merci à l’ensemble des formateurs et surtout une promotion incroyable  
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Très bien dans l’ensemble avec dynamiques d’équipe.  

Très bien. Le 1er jour les formatrices nous ont dit qu'elles nous accompagneraient jusqu'au bout, dans les bons 

moments mais aussi les plus difficiles. Promesse tenue ! Merci  

Intense, longue, beaucoup de savoir à intégrer en peu de temps. Fatiguant. Aucune autonomie en stage !  

Je suis satisfait  

Formation de qualité, mais direction pédagogique non empathique, non ouverte, parfois infantilisante, 

sensation que ne veulent pas nous faire réussir. Un soutien positif et un suivi et échange  personnalisés 

m'auraient été utiles, une vision globale sur mon dossier aussi, avant de prendre des décisions strictes et 

lourdes de conséquences  

L'intégration à la faculté apporte des heures de formation sur des éléments qui, si l'ont ne s'intéressent pas à la 

recherche, n'apportent absolument rien à sa pratique de l'anesthésie. Une frustration de n'avoir quasiment pas 

parlé anesthésie en deuxième année pendant près de 5 mois. 

Intense et difficile  

Une formation qui se veut compliqué quand on est loin de chez nous. Ne pas pouvoir faire plus de stage en 

dehors de Rennes dès la première année est à mon sens très dommageable. La formation pourrait être facilité 

si on s’écartait un peu du côté universitaire, car très loin de notre métier et de notre pratique. Néanmoins, il 

faut quand même souligné que cette formation est riche en enseignement.  

peut être améliorée selon moi 

plutôt contente de la formation. Les formateur était à l'écoute et bienveillant. Il n'est pas toujours facile d’allier 

vie personnel et formation mais cela est totalement compris par l'équipe pédagogique. le parcours de stage est 

en lien avec notre projet futur. hormis le stage recherche, c'était génial !   

Super équipe pédagogique, enseignement de qualité, bienveillance, CHu proposant de multiples 

enseignements adaptés.  

J'ai bien apprécié la formation. Elle est exigeante et difficile, c'est un long chemin pour accéder à un métier 

passionnant. La formation est aujourd'hui dans une position hybride : un pas dans l'université l'autre dans un 

ancien modèle d'école. L'illustration de cette ambivalence : il faut 7 ans au total pour former un IADE, 

cependant il ne profite que d'un simple "grade" master. Personnellement, je pense que le travail de recherche 

et le mémoire permettent de se rapprocher de la crédibilité universitaire. 

Une formation très intense qui a eu de grosses conséquences sur notre vie personnelle.Trop de pression pour 

une formation professionnelle  

Surtout riche en premiere année avec des apports théoriques très riches. La seconde année est beaucoup plus 

cérébrale avec des modules statistiques, pédagogie, recherche qui sont beaucoup plus abstrait .. 

Je remercie l’équipe pédagogique et administrative de l’évole de grenoble pour son accompagnement de 

grande qualité au cours de mon cursus d’eia.  

Très bonne école à taille humaine avec un enseignement quasiment individualisé 

Formation intéressante mais cassante psychologiquement 
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Exigeante mais passionnantes ... mes plus belles années d'études avec une équipe pédagogique profondément 

investi dans la qualité de l'accompagnement des apprenants  

Le nombre d’heure de ces 2 années de formation correspondrais à 3 années de formation dans une autre filière  

Excellente formation  

Formation stressante et intense mais très enrichissante. Bonne ambiance au sein de la promotion et dans 

l’institut de formation  

Très bonne formation  

Très satisfait  

J’en garde un très bon souvenirs, deux belles années. Intenses mais top  

Globalement satisfaisante 

Contente d'avoir fait cette formation!très bon encadrement pedagogique 

Bien 

Satisfait  

La formation pourrait être plus poussée sur le coeur de métier  

Formation intense et riche. Développer la simulation et les TP +++  

Je m’attendais à avoir des cours plus poussé sur L’anesthésie, le respi …  

Formation complète, tant sur le point technique, apport de connaissances et relationnel.  

Dense 

Formation exigeante mais qui fait grandir 

Formation déroutante, quelques peu infantilisante. Atmosphère non bienveillante.  

Formation intéressante, le programme est conséquent en première année, mais très intéressant mais je trouve 

qu'il y a trop peu de cours sur l'anesthésie en deuxième année. 

Très bonne formation  

Remise en question  

formation correcte dans son ensemble 

Très bonne formation malgré l’intensité et l’investissement, encore merci à nos deux formatrices !  

Très intéressante mais pas de bon souvenir hélas  

Excellente formation  

Formation exigeante, riche en connaissances, en apprentissage et en rencontres. 
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1ere année cohérente en terme d’apports théoriques et de stages. Cependant la 2ème année s’éloigne de la 

réalité du terrain. Stages douleur et recherche trop longs par rapport au stage en pédiatrie par exemple. Temps 

consacré au mémoire trop important par rapport au bénéfice.  

Formation est de grande qualité fournissant un vaste éventail de connaissance et répondant pleinement aux 

attentes 

Satisfaisant  

2 années intensives  

Formation difficile demandant beaucoup d'investissement personnel. Mais pas de regret de l'avoir faites, 

formation complète m'ayant permis de prendre mon poste de façon autonome rapidement 

Formation de qualité sur le plan théorique et clinique cependant l'encadrement est infantilisant et manque 

cruellement de bienveillance notamment au cours de la première année 2021-20122. L'aspect andragogique 

est nié or il s'agit d'adultes, de professionnels en formations. Des efforts dans le domaine de la communication 

peuvent être faits. 

Intense mais très épanouissante  

Bien 

Prépare bien a la vie professionnelle, cependant pas assez orienté respi : si pas d'apport avant la formation, 

compréhension difficile  

Bonne formation dont il faut être acteur  

Manque de rigueur des formateurs  

Dans l’ensemble positif, formation riche en apport et connaissance, mériterait sûrement plus de bienveillance 

pour certains professionnels et beaucoup devraient remballer leurs égos mal placés  

Forme très bien au métier d'iade. Étudiants parfois considérés comme des enfants  

Formation très exigeante, demande un travail régulier et conséquent. Distance du domicile familial avec l'école 

mais aussi avec les stages est épuisant. 

Les 2 années ont étés éprouvantes, loin de ma famille, un peu plus âgée que les autre, moins d aplomb. J en ai 

clairement souffert. Pourtant j ai rencontré des personnes formidables qui m ont aidé à me relever, aussi bien 

sur le terrain qu à l école. Pour ma part il a trop peu de formation par des iade et trop par des mar.  

Formation très intéressante et professionnalisante mais très (trop) dense et intense 

Heureuse d'être diplômée  

Très bonne formation, difficile mais bien accompagnée par l’équipe pédagogique  

de qualité  

Formation complète, riche et passionnante 
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Satisfaite car très enrichissante cependant les tensions entre formateurs se faisaient ressentir et ont eu un 

impact sur notre formation. Nous avions 2 formateurs référents cependant un prenait le dessus sur l'autre ce 

qui nous a beaucoup impacté. La désorganisation et le manque d'anticipation d'un formateur à eu beaucoup 

d'impact sur notre formation et notre moral. Dommage. Cependant, formation très très enrichissante 

professionnellement et humainement, le reste de l'équipe encadrante reste au top. Aucun regret !  

Je sors beaucoup plus armé que je ne le pensais 

anxiogène et charge mentale affreuse ! 

Satisfaisant  

Excellente. M'a permis d'être prête à prendre un poste sans inquiétudes 

Très bonne équipe pédagogique  

Très bien :)  

Très bonne formation  

Sans commentaires 

Très bien. 

Aucun regret malgré les moments un peu difficiles et les remises en question :) 

Très bonne école et formation tres interessante  

Riche, intéressante mais éreintante. Contente quand ca s'arrête. Retour a une vie sociale normale mis entre 

parenthèse pendant 2 ans.  

Aucun regret... que du positif. Même si les 2 ans d'études sont intenses et difficiles, ont en retient que le bons 

et les nouvelles compétences acquises 

Très bon centre de formation, sans regret 

Infantilisation totale  

Ça va 

Très satisfait d’avoir pu suivre cette formation  

Semestre 3 un peu trop orienté recherche. J'aurai préféré approfondir certains terrain / chirurgie /PEC 

spécifique au bloc 

Merci aux formatrices qui ont etes d'un énorme soutien! 

Satisfaisante mais il serait opportun d'intégrer les accès vasculaires sous écho dans le programme  

Formation très qualitative et bien construite qui amène à devenir un bon professionnel  

Formation qualitative, mais fond rhétorique au final assez faible, qui permet d’égaliser le niveau mais pas 

forcément de devenir expert surtout en sortant de réanimation. Proposer encore plus de clinique 
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Enrichissante ? Bienveillance  

Bonne formation, on sort « à l’aise » et prêts à travailler au bloc. En revanche, à part qq supers formateurs, 

d’autres se permettent d’infantiliser, de critiquer, d’être désagréable avec les étudiants. Nous ne sommes plus 

au collège et il serait de intéressant de le comprendre. Nous avons passé les concours et sommes entrés à 

l’école par choix …  

Horrible. Déprimante.  

Très bonne formation  

Fière d'y être arrivée ! 

Je ne recommande pas l’école de Rouen 

Formation éprouvante mais très riche et très intéressante. Formation exigeante pour un métier exigeant. 

Satisfaisante  

Super formation, très intéressante mais je la referai pas... 

Très bons apports, mentions spéciales pour les stages.  

Très bien  

Apport théorique satisfaisant. Déçu du tutorat sur les lieux de stage  

Très bien  

Formation de très bonne qualité  

Formation de qualité. Changement de formateur/formatrice au cours de l’année, un peu perturbant 

Pas de regret 

Bien  

Très prenante  

Formation intéressante mais avec beaucoup de sacrifices personnels sur 2 ans  

Belle formation mais pas à Rouen. Dommage  

Merci 

Bon encadrement, suivi et qualité de formation délivrée 

Bien  

Complète mais dense 

Bonne expérience professionnelle  

Excellentes formatrices à Caen 
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Satisfait  

A refaire 

Suivi minutieux, écoute active de la part des enseignants. Peu d'accompagnement sur l'aide au financement de 

la part de l'établissement 

Intense 

Parfois long.... les intervenants pas toujours adapte 

très bonne formation avec une équipe pédagogique très aidante, à l'écoute et disponible 

Bonne formation 

Très bien structurée et rodée.  

Niveau d’exigence élevé et pression plus ou moins constante mais nécessaire probablement  

Très intéressante mais difficile. La clés de la réussite : avoir une super promo 

d'excellence  

Formation de qualité permettant des projets annexes (développement d'un stage EIADE en Norvège).  

Intense et fatiguante mais complète  

Prépare parfaitement au futur métier d IADE 

La formation m’a très bien préparée à l’exercice du métier. Je considère qu’elle m’a permis de développer 

grandement une culture de la sécurité dans les soins, mon sens de « l’ advocacy », ma confiance en moi et mon 

sens de l’adaptation, le tout avec des apports théoriques solides. 

Géniale  

Très enrichissante, difficile mais vaut le coup. Permet la spécialisation mais finalement sensation de s'ouvrir 

beaucoup plus de portes qu'en restant infirmier. Je remarque aussi en échangeant avec des collègues 

l'importance de l'école choisie pour la formation 

Formation de qualité mais impact non négligeable sur la vie qualité de vie quotidienne  

Bien  

Une formation difficile mais très enrichissante  

Formation professionnalisante de qualité s’adressant à des adultes reflexifs 

Excellente formation. Cours et encadrement de qualité  

Très bien 

Très intéressant, bcp de bienveillance  

Très belle formation  
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Excellente formation 

Formation intense mais intellectuellement et professionnellement stimulante. Il s’agit d’un engagement 

personnelle et professionnelle qui a des impacts à ne pas mésestimer  

Très déçue de cette pédagogie faussement bienveillante autant à l’école qu’en stage. Trop d’incohérence à 

l’école, intérêt des travaux difficile à comprendre, 90% non rien apporté. Comment des soignants peuvent être 

aussi dédaigneux voire méchants avec les étudiants, c’est peut-être à ces personnes qu’il faudrait demander 

pourquoi ils sont incapables de trànsmettre le métier qu’ils ont choisis d’exercer. 

Intense mais génial  

Épuisant, pour un salaire à peine plus élevé à la sortie, mais formation de qualité 

Formation ayant répondu à mes attentes professionnelles  

Extrêmement intense voir trop, très intéressante et enrichissante 

satisfaite / équipe pédagogique à l'écoute des axes d'amélioration qu'on lui suggère  

Très bonne formation, exigeante, riche en apports théoriques et techniques. A transformé ma vision sur la 

compréhension des fonctions de l’organisme, ainsi que sa prise en charge  

Intense. Mais bien loin de la réalité du travail de l'iade 

Cette formation prépare bien à la prise de poste et permet d’être plutôt serein lors des situations standard lors 

de notre prise de fonction. 

Très bonne formation très satisfait 

Formation intensive, manquant parfois de practico-pratique 

Je suis contente et satisfaite de mettre spécialisée en anesthésie, cependant je regrette un peu d'avoir fait 

l'école de Bordeaux concernant les apports théoriques. Après discussion avec des étudiants et IADE issus 

d'autres écoles, il s'avère que les programmes sont très inégalitaires. 

Formation riche, difficile mais tellement épanouissante. Malgré l'investissement nécessaire à tous les niveaux, 

je la referais sans hésiter 


